

Pohled na život skrze Bibli a náš pohled na Bibli

Novinkou ve farním životě je zahájení pravidelných biblických hodin.

Scházíme se na faře – pravidelně každý druhý čtvrtek v 19 hodin. Vždy jeden z nás je referujícím, ostatní se potom aktivně sdílejí k tématu, jak verše Božího slova promlouvají do našich osobních životů. Vedoucím biblického kroužku je RNDr. Pavel Klouda. Aktuální téma biblické hodiny je publikováno i na farním webu.

Pořad bohoslužeb - květen

11.5. neděle - slavnost SESLÁNÍ DUCHA SVATÉHO: v 9:00 mše sv. slavná

14.5. středa - svátek SV. MATĚJE, apoštola

15.5. čtvrtek - *mši svatou slouží p. biskup Karel HERBST*

16.5. pátek - slavnost SV. JANA NEPOMUCKÉHO, kněze a mučedníka, titulárního patrona kostela:

7:30 ranní mše sv. s lid. zpěvem - *kostel sv. Jana Nep.*

17:30 (2.) nešpory slavnosti sv. Jana - *kostel sv. Jana*

18:00 večerní mše sv. poutní, slavná - *kostel sv. Jana* litanie ke sv. Janu Nepomuckému

18.5. neděle - slavnost NEJSVĚTĚJŠÍ TROJICE *po večerní mši svaté:* latinské Loretánské litanie

22.5. čtvrtek - eucharistická oslava: večerní mše sv. slavná – *arciděkanický kostel po mši sv.:* eucharistická pobožnost a svátostné požehnání *po skončení:* 2. nešpory slavnosti Těla a krve P.

25.5. neděle - (8. v mezidobí) – slavnost TĚLA A KRVE PÁNĚ (Boží tělo): v 9:00 mše sv. slavná, následuje eucharistický průvod do parku u sv. Havla, adorace, Te Deum a svátostné požehnání *Nebude mše sv. v 10:30.*

29.5. čtvrtek - ke cti SV. ZDISLAVY, hlavní patronky litoměřické diecéze: *po večerní mši sv.* litanie ke sv. Zdislavě

30.5. pátek - slavnost NEJSVĚTĚJŠÍHO SRDCE JEJÍŠOVA *po večerní mši sv.:* litanie k Nejsv. Srdci a svátostné požehnání

31.5. sobota - svátek NAVŠTÍVENÍ PANNY MARIE: poslední májová pobožnost *po skončení:* 1. nešpory zítřejší (9. v mezidobí)



Milí farníci,

svatodušními svátky nám vrcholí doba velikonoční, ve které jsme slavili a prožívali hlavní tajemství naší víry - Kristovu smrt a jeho slavné zmrtvých - vstání. Nyní prosíme o dary Božího Ducha. Sám Kristus nás vybízí: *Proste a dostanete, hledejte a naleznete, tlučte a otevře se vám. Neboť každý, kdo prosí dostává, a kdo hledá, nalézá, a kdo tluče, tomu se otevře. Jestliže vy umíte dávat svým dětem dobré dary, čím spíše nebeský Otec dá Ducha svatého těm, kdo ho prosí! (srov. Lk 11, 5-13)* Nemusíme nezbytně obdržet vytoužené dary, o které prosíme, které vidíme z našeho pohledu jako nejlepší. Bůh nám totiž nechce dát jen tak něco. Chce nám dát dar nejvzácnější, který nás uvádí do Božího království: chce nám dát svého svatého Ducha. Ten nám pak dává sílu žít, podpírá nás v boji, uschopňuje nás k odpuštění a umožňuje nám, abychom opravdu konali Boží vůli. To je DAR, v němž se naplňují všechny naše upřímné prosby. Tímto způsobem je obdarován a zároveň proměňován, ten kdo se modlí a prosí o dar Ducha... Očekáváme tedy Ducha Svatého. Toužíme po něm, „vyhlížíme ho“, modlíme se spolu s Marií a všemi spřízněnými dušemi v Církvi za jeho dary. Přesto si však přiznejme, že mu mnoho dlužíme. Často jeho jméno vyslovujeme při žehnání či modlitbě, ale jak živý je náš osobní vztah k němu? Je velice těžké při vzpomínce na něho vyvolat představy této božské osoby. Někoho, byť tajemného a těžko představitelného, kdo je „něžný přítel duše“, „sladký občerstvitel“, „přímluvce, který se za nás přimlouvá vzdechy, které nelze vyslovit“. Někoho, koho lze obejmout celým srdcem, komu mohu důvěrně a osobně tykat slovem: „Přijď“ A on přichází a dává se bez omezení... Pod slovem Otec si dovedeme představit osobní postavu Otce, která mluví naší řečí, vidí, slyší, jedná, odpouští, vede a řídí své děti a celý vesmír. Pod pojmem Syn si umíme živě vybavit Ježíše v reálné podobě mladého muže v tolika situacích a konkrétních výrocích, jak nám ho vykreslují evangelia. Ale přiznejme si, že Duchu Svatému mnoho dlužíme právě v tom osobním vztahu a přilnutí. Toto si přiznat je už počátkem prosby: *Přijď' Duchu Svatý! Vstup v plné síle do mého života a uschopni mé nemocné a slabé bytí, aby se novým způsobem s tebou setkala a zcela se ti otevřelo. Vlij do mého srdce plnost svých darů!* Vyprošuji Vám všem, ať už školákům a studentům do jejich závěrečné etapy školního roku, ale i Vám, ostatní farníci, do Vašich životních úkolů a povinností sílu a světlo Ducha Božího. P. Radek Vašinek

Otec Václav Hlouch se narodil 8.11.1933 v Lipníku u Třebíče. V Třebíči vystudoval gymnázium, kde v r. 1951 maturoval. Čtvrt roku před maturitou odmítl na škole podepsat prohlášení o zřeknutí se víry – výsledkem byla nemožnost přihlásit se na vysokou školu. Tři roky pracoval manuálně v zemědělství, rovněž jako traktorista. V r. 1956 si před odchodem z vojenské základní služby podal přihlášku na CMBF v Litoměřicích. Kvůli tomu prožil mnoho ústrků a vyhrožování. Ke studiu byl přijat, studoval úspěšně a vysvěcen byl 25.6.1961. Na jeho primici přišlo v dešti 5 000 lidí. Byl ustanoven kaplanem v hlavním děkanském kostele v Liberci. V letech 1966-1983 působil jako administrátor v Nymburce – již v r. 1967 zde připravoval 207 biřmovanců. Pracoval s mládeží - ovocem jeho práce bylo i několik kněžských povolání. Od 1.7.1983 byl administrátorem v naší farnosti a hned byl také jmenován okrskovým vikářem. V roce 1999 byl jmenován arciděkanem a oceněním jeho vynikající práce bylo ustanovení Čestným kanovníkem litoměřické Svatoštěpánské kapituly. Z úřadu mladoboleslavského byl dne 1.7.2005 odvolán pro postupující nemoc. Od srpna 2005 ze zdravotních důvodů pobýval v Domově sester sv. Karla Boromejského v Praze-Řepích. Zemřel po dlouhé těžké nemoci na Velký pátek 21.3.2008

Několik momentů z jeho působení v Mladé Boleslavi:

Po celou dobu podporoval neohroženě skupinky dětí a mládeže. Provázel nás desetiletím duchovní obnovy v letech 1988 – 1997. Z naší farnosti vzešla duchovní povolání - P. Pavel Mach, ses. Olina Landrová. Došlo k předání kostela sv. Havla do užívání sboru Českobratrské církve evangelické za symbolické nájemné. Pod jeho vedením byly provedeny rekonstrukce fary, kostela sv. Jana i kostela Nanebevzetí Panny Marie. Prostřednictvím biskupství byl předán městu zchátralý areál kláštera a kostela sv. Bonaventury, kde po rekonstrukci nyní působí Vysoká škola Škoda Auto. I v době nemoci se velice zajímal o naši farnost – děkujeme mnoha farníkům za časté návštěvy otce Václava, který nás do posledního dne svého života modlitebně podporoval. Citát z jeho pozdravu k příležitosti 45 let od kněžského svěcení: „S radostí sleduji zprávy o životě farnosti a modlím se, abyste byli podle Ježíšových slov solí země a světlem světa.“

Rozloučit se s otcem Hlouchem dne 30.3. přišla nejen celá boleslavská farnost, ale rovněž řada spolubratří - kněží včetně emeritního biskupa J. Koukla a gen. vikáře K. Havelky. Při rozloučení zněly i verše J. V. Sládka: Váš život láska byl,
jenž nesl plody zlaté,
a proto Bůh vás povolal
v svůj život - mezi svaté.

MM

Stanovy naší farní rady vycházejí ze stanov, doporučených naší diecézí. Stanovy rozlišují trojí druh vzniku řádného členství – titulární, volbou a jmenováním. Každý duchovní, působící ve farnosti, se automaticky stává členem farní rady. Další skupinou jsou farníci, zvolení ve volbách. Administrátor farnosti, který je vždy zároveň předsedou farní rady, má pravomoc jmenovat do farní rady další členy. K platnému rozhodnutí je nutný souhlas nadpoloviční většiny všech řádných členů farní rady. Naši novou farní radu tvoří P. Józef Szeliga (předseda) a P. Radek Vašinek. Voleb se zúčastnilo 190 farníků. Ve volbách byli zvoleni RNDr. Jiří Vosáhlo, p. Václav Novák, Ing. Ivana Kolínová, p. Jiří Král, Mgr. Milan Mareš, Mgr. Vít Černý a MUDr. Josef Janeček. Do farní rady byli jmenováni Ing. Zdeněk Šváb, p. Václav Němeček, MVDr. Petr Brzobohatý a Bc. Ivo Mladenov.

Ve farní radě bylo dohodnuto následující rozdělení působností mezi laiky:

Jiří Král	farní kronika, vazby na magistrát
Václav Novák	mládež, farní web, ministranti (liturgie), nové zdroje a možnosti financování farnosti
RNDr. Jiří Vosáhlo	chrámová schola, Křesťanská akademie, liturgické plánování, program koncertů
Mgr. Milan Mareš	optimalizace výdajů a mobilizace příjmů farnosti, web reference o činnosti farní rady, Dieburg, místopředseda
Ing. Ivana Kolínová	práce s rodinami, skaut, ekumenické vztahy, ekonomika
Mgr. Vít Černý	pastorace a její finanční zajištění
Ing. Zdeněk Šváb	návrhy ekonomicky vhodných technických řešení, organizace farních akcí
Václav Němeček	technické aktivity, organizace farních akcí
MUDr. Josef Janeček	spolupráce se státní správou a dalšími oblastmi „necírkevního“ života
MVDr. Petr Brzobohatý	pomoc při organizaci poutí na svatá místa, dle dalších potřeb farnosti
Bc. Ivo Mladenov	organizace farních akcí

Budeme rádi, když se na členy farní rady budete obracet s iniciativními podněty i nabídkou Vaší spolupráce při zajišťování farních aktivit.

Kalendář nejbližších farních akcí:

1.6. dětský den farnosti ve Štěpánce
15.6. první sv. přijímání dětí



„Dostanete sílu
Ducha svatého,
který na vás sestoupí, a budete mi svědky“ Sk 1,8
Act1, v8

Velehrad 18.–20. 7. 2008 Setkání české a slovenské mládeže ve spojení s WYD Sydney 2008

V letošní roce se uskuteční světové setkání mládeže s papežem Benediktem XVI. v australské Sydney od 15. do 20. července. Ne všichni mladí lidé mají možnost se tohoto setkání zúčastnit a proto je pro ně připraveno mezinárodní setkání československé mládeže Actlv8 od 18. do 20. července na Velehradě. Toto setkání je možno podpořit nejen modlitbou ale i finančně v podobě Mozaiky 2008. Mozaiku je možné zakoupit u prodejce, na faře či v kostele. Všichni mladí jsou na tuto akci zváni!!!!

Dětský den

Mateřské centrum

a skautský oddíl

vás zvou na

Dětský den 1.června 2008

Začátek na mši v 10³⁰

od 12⁰⁰ na Štěpánce u altánku Pohádkový les

od 14⁰⁰ Agapé na faře

Jestli nás chcete podpořit, pomozte nám, prosím, s občerstvením na faře, či s organizací. Bližší informace na telefonu 732 636 622. Ivana Kolínová



Díky Vaší štědrosti jsme v minulých letech mohli dokončit vnější rekonstrukci kostela Nanebevzetí Panny Marie a rekonstruovat postupně jeho vnitřní zařízení. V posledních dvou letech byla v etapách – dle dostupných financí – částečně opravena střecha kostela ve Vinci. Letos bychom rádi opravili průčelí fary a dokončili opravu dřevé střechy ve Vinci. Snažíme se na opravy využívat nejrůznějších forem dotací – téměř vždy je ale podmínkou přijetí dotační žádosti vklad vlastníka ve výši 10% požadované částky. Vážíme si Vaší ochoty spolupodílet se na financování potřeb farnosti. Vzhledem k rekonstrukčním záměrům a také vyšší ceně plynu a elektřiny bychom potřebovali zvýšit příjem farnosti. Odhadujeme, že by to bylo možné asi o 50 000 Kč, a to i kdyby Vaše příspěvky zůstaly ve stejné výši jako v loňském roce. Způsob, jak toho dosáhnout, je zcela jednoduchý – větší využití daňově odpočitatelných darů. Zaměstnanci, kteří doloží zaměstnavateli/daňovému úřadu dar ve prospěch farnosti, si tento dar mohou odečíst od daní, de facto tedy dostanou zpět 15% darované částky. Pokud se pro tuto formu rozhodnete, sníží se sice výnosy nedělních sbírek, celkový příjem farnosti se ale zvýší - ilustrativní příklad promyšleného jednání farníka:

r. 2006 dával do sbírky týdně 200 Kč, ročně celkem 10 000 Kč

r. 2007 ve 4/2007 dal 13 000 Kč jako jednorázový dar, do sbírek již nepřispíval;

ve 3/2008 podal daňové přiznání, písemně doložil dar 13 000 Kč;

ve 4/2008 obdržel vratku daně 3 000 Kč, de facto tedy věnoval farnosti 10 000 Kč stejně jako v r. 2006, přesto farnost mohla použít o 30% více – tedy 13 000 Kč; v 5/2008 s přihlédnutím k výplatě mzdového bonusu dal 15 000 Kč jako jednorázový dar. Vzhledem k novému způsobu zdanění superhrubé mzdy může očekávat ve 4/2009 vratku daně ve výši 15% z daru, tedy 2 250 Kč.

Nyní zpět do tvrdé reality:

Za r. 2007 přijala naše farnost 68 000 Kč formou daňově odpočitatelných darů od místních farníků. Pouze 7 farníků v produktivním věku tuto výhodnou možnost použilo. Další významnou položkou byly dary od „přespolních“, ať již našich občanů nebo z Německa.

V letošním roce činí konto daňově odpočitatelných darů zatím 17 000 Kč. „Přičiň se a Bůh Ti pomůže“ - předchozí generace se přičinit dokázaly. Naši předchůdci mysleli nejen na své osobní časné potřeby, ale i na věci trvalé - viz výjimečně krásný románský kostel ve Vinci a celá řada dalších církevních staveb v našem městě. Právě nyní se naše farnost o dotace na letošní rok uchází. Svým případným rozhodnutím využít jednorázového daru můžete přispět mimo jiné k tolik potřebnému dokončení opravy střechy vineckého kostela.

Blaze tomu kdo dává, ne tomu, kdo bere (Sk 20,35)

Při nejasnostech, jak postupovat, se obračejte na členy farní rady. Výhodným způsobem lze odečíst max. 10% ročního daňového základu. Je nutné si uvědomit zásadní rozdíl ve výpočtu daně - za tento rok bude nově jednotnou sazbou 15% zdaňována superhrubá mzda. Daňový předpis přesně stanoví, že úhrnná hodnota darů musí činit minimálně 1000 Kč, nebo alespoň částku přesahující 2% základu daně. MM

Smutné výročí

Letos tomu bude již 60 let, co bojůvky KSČ a příslušníci Lidových milicí z pražského Motorletu a jiných smíchovských továren vyvolali skandální provokaci v katedrále sv. Víta na Pražském hradě. Důsledkem byla internace J.E. kardinála Josefa Berana a persekuce stovek kněží po celé republice, kdekoli se kněz rozhodl poslechnout svého biskupa a přečíst pastýřský list, varucí před nastupující diktaturou proletariátu. Duchovní zkáza, která následovala, přináší ovoce i nyní a její důsledky vidíme všude kolem sebe zřetelně i dnes. Konec konců, vleklý spor kolem vlastnictví katedrály sv. Víta je toho názorným příkladem. Ano, je dobré si položit otázku, komu katedrála "patří". Patří církvi? - Nikoliv! - Patří státu? - Nikoliv! - Patří "všemu lidu"? - Nikoliv! Patří Vatikánu? - Nikoliv! Patří prezidentovi? - Nikoliv! Komu katedrála skutečně PATŘÍ? Už jste na to přišli? Je smutné, že na otázku tak primitivní ještě nikdo nedokázal odpovědět! Je smutné, že národ odpadlý od víry vede nesmyslný spor o vlastnictví katedrály, jako kdyby to byl jen trochu dražší pytel brambor nebo jiná tržní komodita. Ano, je možné vést spor o tom, kdo bude správcem nebo strážcem posvátného místa. Ale kdo je jeho VLASTNÍKEM, o tom by nemělo být sebemenšího sporu. A věřícímu člověku by to mělo být okamžitě zcela jasné. J.T.

Vzpomínka na P. Hloucha

Ještě nikdy jsem nebyl v situaci, kdy nevím, co napsat, a zároveň neměl k dispozici tolik „materiálu“. Chtěl bych ale nějak vyjádřit své osobní poděkování otci kanovníku - P. Václavovi Hlouchovi. P. Hlouch vstoupil do mého života při křtů, kdy jsem byl jeho první křtěnec zde v Mladé Boleslavi, kam přišel v roce 1983 z Nymburku. Asi v pěti letech jsem začal ministrovat. Otce Hloucha jsem vnímal jako člověka, který je zde pro všechny. Pro staré i mladé, pro rodiny s dětmi, pro mládež, pro ministranty, seniory, pracující mládež, na každého měl vždy čas, každému se chtěl podle svých možností věnovat... Vždy nás vybízel k účasti na diecézních setkáních mládeže a na setkáních ministrantů. Kluky pravidelně informoval o setkáních v pražském semináři s bohoslovci.

Vzpomínka na P. Hloucha

Měl starost o to, abychom poctivě naslouchali Božimu hlasu a byli ochotní říci Bohu své ano. Během letních prázdnin a civilní služby P. Pavla Macha v naší farnosti jsem se začal více zapojovat do vypomáhání na faře a tím se dostával blíže i k otci Václavovi. Jsem za to moc vděčný, že jsem jej tak mohl poznat nejen jako svého faráře v kostele u oltáře, ale také jako člověka... A z následného období, kdy jsem faru vnímal jako druhý domov, si odnáším ty nejkrásnější vzpomínky... Tyto zážitky, společné chvíle jsou oním „materiálem“ z první věty. O zdravotních komplikacích, které nakonec vyústily v létě roku 2005 v nutnou operaci za pět minut dvanáct, jsem se dozvěděl až ve chvíli, kdy byla již zavolána sanitka, aby jej převezla do nemocnice, místa, kde bude trávit dalších necelých 33 měsíců. Když zacvakly dveře sanity a otec Hlouch nám naposledy zamával, tak jsem si opravdu nepomyslel, že se do svého pokoje již nikdy nevrátí. Během jeho dlouhého pobytu v nemocnici (v našem městě a pak u sester v Praze Řepích) se nikdy nevzdával, stále byl v živém spojení s farností a asi nikdo z nás si neumí představit, jaké oběti Bohu přinášel na svůj oltář. A kolem oltáře jsme se i nadále spolu setkávali - v kapli u sester při společné koncelebraci P. Pavla a P. Václava jsem občas měl možnost ministrovat. Po celou dobu jej neúnavně navštěvovala 2x i vícekrát týdně paní Pfeiferová, které za to náleží velké poděkování a naše vděčnost. Také všem, kdo na něj pamatovali v modlitbách a navštěvovali jej podle svých možností. A v neposlední řadě patří náš dík sestřám Boromejkám v Řepích za všechnu péči a lásku. Otec Hlouch zde tedy na Velký pátek hrdinně dokončil svoji životní křížovou cestu, v krátkém osamocení během doby, kdy jsme slavili v našem kostele velkopáteční obřady... Jak jsem rád, že jsem jej ještě ten den mohl po telefonu krátce pozdravit. A mám takový pocit, že v sobotu, kdy jsme jej strojili do rakve, tak pronesl ke mně své poslední kázání... Otče Václave, za všechno Vám upřímně děkuji... Jsem si jist, že svým utrpením jste si vydláždil cestu do nebeského království a nyní ve Vás máme mocného přímluvce. Moc Vás o vaše přímluvy prosím i nadále, za církev, za farnost, za nás i za sebe. Václav Novák

!!!! Farní tábor!!!!

!!!! Farní tábor!!!!

Děti máte už program na celé prázdniny?

Nabízíme Vám farní tábor plný her a dobrodružství v Drhlenách u Kněžmostu. Termín je od 16. srpna – 23. srpna. 2008. Závazné přihlášky je možné si vyzvednout v kostele nebo na faře. Podrobnější informace budou včas oznámeny.